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NÖVÉNYVÉDŐSZER-GYÁRTÓK ÉS
IMPORTŐRÖK SZÖVETSÉGE EGYESÜLET

Sajtónyilatkozat az 1107/2009.sz. EU rendeletről, a növényvédő szerek új
engedélyezési rendszerével kapcsolatosan

Az Európai Unió 2009. november 24-én kibocsátotta az 1107/2009/EK számú rendeletét a
növényvédő szerek engedélyezéséről, amely 2009. december 14-ével lép hatályba. Ekkor egy
18 hónapos átmeneti időszak kezdődik, amely során a 91/414/EGK direktívát kell alkalmazni
2011. június 14-ig, amikor a rendelet teljes körűen hatályossá válik.

A rendelet új kihívást jelent a növényvédőszer-gyártó iparnak és a növényvédő szerek
forgalomba hozatalával kapcsolatos értékeléssel és az engedélyezéssel foglalkozó nemzeti
hatóságoknak is. Az új rendelet fő célja, hogy „biztosítsa mind az emberek és állatok
egészségének, mind a környezetnek a magas szintű védelmét, és ezzel egyidejűleg megőrizze a
közösségi mezőgazdaság versenyképességét.”

Az új rendelet fontos új eleme a zonális engedélyezési rendszer. A rendelet kimondja, ”A
növényvédő szerek kereskedelme előtt álló, a növényvédelem tagállamonként eltérő szintjéből
adódó akadályok minél teljesebb felszámolása érdekében ennek arendeletnek harmonizált
szabályokat is meg kell állapítania a hatóanyagok jóváhagyására és a növényvédő szerek
forgalomba hozatalára vonatkozóan, ideértve az engedélyek kölcsönös elismerésére és a
párhuzamos forgalmazásra vonatkozó szabályokat is.”

Az új rendelet rendkívül szoros határidőket határoz meg a növényvédő szer késztermékek
forgalomba hozatalához szükséges értékelésre. A legtöbb esetben a rendelkezésre álló idő 12
hónap, de a törvény szerint a tagországoknak akár 120 nap alatt is ki kell adniuk a felhasználási
és forgalomba hozatali engedélyt abban az esetben, ha az azonos zónában már hasonló
engedély kérelmet benyújtottak, vagy a termék kölcsönös elismerése már megtörtént a zónán
belül, illetve a termék teljes körű értékelését a zónához tartozó tagállamban elvégezték.

 A zóna rendszer bevezetése azt jelenti, hogy az azonos zónába tartozó tagországban egy
növényvédőszer-engedélyezéshez elvégzett értékelést és engedélyt kötelezően el kell fogadnia
a zónához tartozó többi tagországnak. Ez szükségessé teszi a jelenlegi hazai gyakorlat
átalakítását az engedélyezéshez szükséges követelmények teljes harmonizációján keresztül. A
tagországokban előírt, kiegészítő előírások, mint például a helyi hatékonysági vizsgálatok a
piacra kerüléshez szükségtelen extra költségeket és akadályt jelentenek.

A mezőgazdaság és a speciális kultúrák igényei

Az új rendelet fokozottan foglalkozik a speciális kultúrák (pl. gyümölcs, szőlő, kertészeti
kultúrák) és a kis területen termesztett növények igényeivel. Megállapítja, hogy speciális



szabályozás szükséges „annak érdekében, hogy biztosítsák a mezőgazdasági éskertésztermelés
sokszínűségét, amit nem veszélyeztethet a növényvédőszerekkorlátozott beszerezhetősége.”

A speciális kultúrák nagyobb részét a gyümölcsök és zöldségek alkotják.  Az Európai Unióban
a gyümölcs és zöldség termelés összértéke 50 milliárd Euro (az EU mezőgazdasági
termelésének 17 %-a). E kultúrákat általában kiskultúráknak nevezik, mivel viszonylag kis
területen (a teljes mezőgazdasági terület 3%-án) a legeltérőbb növényfajokat termelik.

A jelenlegi hazai engedélyezés felülvizsgálata

Az európai növényvédő szer gyártó ipar újraértékelt néhány kulcsfontosságú szempontot, ahol
a zónarendszer eredményesen biztosítja a növényvédőszer-engedélyezést a rendelet által előírt
szoros határidőkön belül, egyidejűleg az ipar széles körben biztosítani tudja a legkülönbözőbb
kultúrákhoz és alkalmazási területekhez szükséges növényvédő szereket. A jelenlegi hazai
engedélyezés felülvizsgálata során a felesleges előírások megszüntetése válik szükségessé,
különös tekintettel olyan vizsgálatok előírására, amelyek az azonos zónában lévő tagországból
rendelkezésre állnak, legyenek azok hatékonysági vagy pl. szermaradékra vonatkozó adatok.

Kompetens hatóságok

A zonális rendszer bevezetése nyilvánvalóan mind az ipar, mind a hatóságok részére
egyértelmű kihívást jelent, ezért tagvállalataink folyamatosan felülvizsgálják a különböző
hatóságokkal való együttműködés újabb lehetőségeit. A hatósági munkát egyetlen, megfelelő
létszámú, tapasztalt munkatársi gárdának kell végeznie, hogy a nemzeti törvényhozás által
megállapított, egyértelmű határidők betartását és a munka átláthatóságát biztosíthassák ezzel az
új rendeletben meghatározott kötelezettségeket hatékonyan és eredményesen hajthassák végre.

Budapest, 2009. december 14.


